

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

„Самородок, каких мало не только у нас,
но и во всем мире“.
Сталин.

Валерий Чкалов

Вчера исполнилось три года как на боевом посту погиб великий летчик нашего времени Валерий Павлович Чкалов. Он погиб в расцвете своих сил, но и то, что он сделал для родины за свою недолгую жизнь, остается бессмертным вкладом в неувядаемую славу, неиссякаемую мощь Советской страны.

Сын великого советского народа, выразитель его благородных чаяний и стремлений, Валерий Чкалов на советских самолетах осуществил героические перелеты без посадки из Москвы на остров Удд и из Москвы через Северный полюс в США. Ве-



ликому Сталину посвятил он свои выдающиеся подвиги, ибо Чкалов больше всего любил Сталина, родину, народ.

Чкалов был таким человеком, у которого даже «малые» дела приобретали значение великих. Он с достоинством большевика сталинской закалки совершил выдающийся перелет через Северный полюс и готовил своих юных земляков в родном поселке к учебе в аэроклубе. Большие и малые дела он выполнял с энергией человека, заботящегося только о родине, о ее расцвете и мощи. Валерий Павлович всегда подчеркивал, что он военный летчик. Но он был не просто летчиком, а и творцом новых советских самолетов. Его руки пилотировали машины семидесяти различных конструкций. Испытывая самолеты, Чкалов стремился к тому, чтобы они могли летать выше всех, дальше всех и быстрее всех — вот за что боролся Чкалов. Немало Валерий Павлович вырастил прекрасных летчиков-истребителей, воспитав у них драгоценные качества — бесстрашие, отвагу, дисциплинированность, любовь к родине и великому Сталину.

Советский народ называет Чкалова знаменосцем сталинской авиации. Он гордится своим могучим сыном. Жизнь Чкалова — образец для каждого советского патриота.

«Подвиги, равные которым нельзя сыскать даже в легендах», совершил Чкалов. Его называли

богатырем. О его подвигах, как о подвигах мифических богатырей, народная мудрость хранит пословицы и легенды. Чкалов считал себя самым богатым и счастливым человеком в мире, потому что его богатством был многомиллионный советский народ.

Народным избранником был Валерий Павлович в верховном органе власти страны социализма. Только один год пришлось Валерию Павловичу исполнять почетные депутатские обязанности, но и за этот год он проявил себя мудрым государственным деятелем сталинского типа.

Чкалов дорожил доверием народа и никогда не был оторван от него, от своих избирателей. Он побывал в самом отдаленном районе своего избирательного округа — Пыщугском, часто встречался с рабочими сормовичами, с чкаловскими колхозниками, с интеллигенцией.

Питомец великого Сталина, сын героической родины избрал своей профессией одну из сложнейших — специальность военного летчика. Люди этой профессии смелы, беспощадны к врагу, безгранично преданы родине. Они всегда живут стремлением двигаться вперед, быть новаторами. Они — сталинские соколы, для которых ничто — ни природа, ни техника не могут оставаться непобедимыми и непобежденными. В первых рядах таких гордых соколов всегда был большевик Валерий Чкалов — человек твердой воли, решимости, отваги.

Преждевременная смерть Чка-

лов прервала его энергичную многогранную деятельность. Вся страна оплакивала кончину своего великого сына.

Жизнь таких людей, как Чкалов, — незабываема. Она остается в наследстве бесмертного народа, как яркий образец для подражания и новых подвигов.

Третью годовщину со дня трагической гибели великого летчика советский народ отмечает в обстановке великой отечественной войны против гитлеровских захватчиков. Над страной, которую так страстно любил Чкалов, нависла серьезная опасность. Храня чкаловские традиции, муже-

ственные бойцы Красной Армии, сталинские летчики — соколы наносят врагу жестокие удары. Славные дела великого патриота Родины продолжают люди на заводах, в колхозах, стахановским трудом помогая фронту.

На 200 тысяч рублей билетов денежно-вещевой лотереи

Ярким проявлением патриотизма трудящихся нашего района является активное участие в денежно-вещевой лотерее. Уже реализовано билетов на 200 тысяч рублей, из них внесено наличными 65 тысяч рублей.

Подписка повсеместно продолжается. Трудящиеся Скоробогатовского сельсовета приобрели билетов на 18.200 рублей при

чем средства внесены наличными. Второе место занял Филинский сельсовет. Здесь колхозники купили билетов за наличный расчет на 12 500 рублей. В Мартыновском сельсовете трудящиеся подписались на 10 тысяч рублей и внесли из них наличными 7.500 рублей.

Н. Шевелев.

Дружная подписка

В колхозах Базанцевского сельсовета 287 человек единодушно подписались на билеты денежно-вещевой лотереи. Общая сумма подписки составляет 8.400 рублей. Из них на 12 декабря было внесено наличными 2.100 рублей.

Рабочие Ермиловской промартели внесли 1.100 рублей. Первыми внесли по 50 рублей рабочие В. Г. Новоторов, П. Х. Ма-

лышев, Г. А. Серов. Машинист А. Н. Олений подписался на 80 рублей.

Колхозники Ермиловского колхоза приобрели билетов на 900 рублей, внося все деньги наличными. Жены красноармейцев Клейкова, Метелькова А. П., Новоторова А., Клещева Н. и другие дали на это дело по 30 рублей каждая.

И. Потапов.

Красноармейки показывают пример

В грозные дни отечественной войны каждый патриот советской страны отдает все свои силы для победы над коварными фашистскими захватчиками. Сейчас по всему Советскому Союзу трудящиеся подписываются на билеты денежно-вещевой лотереи. В Мало-Крутовском колхозе, Крутовского сельсовета, все колхозники единодушно решили приобрести

билеты лотереи и 800 рублей уже внесли наличными. Председатель колхоза З. Нужин подписался на 50 рублей и сразу внес деньги.

Жена красноармейца Малахова А. Е. первая подписалась на 30 рублей и внесла деньги.

И. Аршиннов, председатель Крутовского сельсовета.

Пятидневный заработок — на лотерею

Работники Ковернинского сельсовета по все, как один, подписались на билеты денежно-вещевой лотереи. Большинство из них подписались на свой пятидневный за-

работок. Заведующая магазином А. Смирнова подписалась на 70 рублей, бухгалтер Бостина — на 60 рублей.

Н. Путкина.

Все возможное — для обороны родины

Колхозники Семинского сельсовета отдадут все возможное на укрепление обороны страны. Большую работу провели по сбору лыж для Красной Армии.

Колхозники Воронцовского колхоза внесли 900 рублей денег и 3 пары лыж. Л. Г. Мыльников внес 30 рублей для покупки лыж. Его примеру последовала А. И. Баранова, которая тоже внесла новые лыжи. В Язвицком колхозе жена бойца колхозница Екатерина Курицына первая внесла новые лыжи.

В Ново-Покровском колхозе собрано 10 пар лыж и 415 рублей денег для их покупки. Федор Андреевич Бедин внес 30 рублей на покупку лыж, только что пришедший с фронта на отдых, раненый боец Григорий Иванович Носков внес на приобретение лыж 20 рублей.

Так патриоты советского тыла все свои силы и возможности отдадут для скорейшей победы над врагом.

К. Вербин.

Пленум райкома ВКП(б)

14 декабря сего года состоялся пленум райкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопрос о итогах сельскохозяйственного года и подготовке к весеннему севу 1942 года и принял соответствующее решение.

Взамен выбывших товарищей, пленум ввел в свой состав товарищей: Сомова Валентина Алексеевича, Аникина Константина Алексеевича, начальника райотделения НБВД и Лукиче-

ву Екатерину Ивановну, редактора районной газеты. Пленум пополнил состав бюро. Членами бюро избраны товарищи Сомов В. А. и Аникин Ю. А.

Секретарем райкома ВКП(б) по кадрам избран тов. Сомов В. А.

Пленум утвердил заведующих отделами: оргинструкторским отделом — тов. Лоскутову Лидию Георгиевну и военным отделом — тов. Косарева Василия Петровича.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы

Поражение немецких войск на подступах Москвы

С 16 ноября 1941 года германские войска, разбив против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Калугу, Рязань и Коломну — на юге, далее занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга, на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении, третья и четвертая танковые группы генералов Готт и Хюпнера в составе 1-й, 2-й, 5-й, 6-й, 7-й, 10-й, и 11-й танковых дивизий, 36-й и 14-й мотопехотных дивизий, 23-й, 106-й и 35-й пехотных дивизий; против левого фланга, на Тульско-Кашинско-Рязанском направлении — вторая бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3-й, 4-й, 17-й и 18-й танковых дивизий, 10-й и 29-й мотопехотных дивизий, 167-й пехотной дивизии; против центра действовали 9-й, 7-й, 20-й, 12-й, 13-й и 43-й армейские корпуса, 19-я и 20-я танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по далеко не полным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224; потери противника убитыми — 55 170 человек.

6 декабря 1941 г. войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контр-наступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и спешно отходят, бросая технику, во-

оружие и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину:

а) войска генерала Делюшенко, сбивая 1-ю танковую, 14-ю и 36-ю мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили г. Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив г. Яхрому, преследуют отходящие 6-ю, 7-ю танковые и 23-ю пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2-ю танковую и 106-ю пехотную дивизии противника, заняли г. Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5-ю, 10-ю и 11-ю танковые дивизии, дивизию «СС» и 35-ю пехотную дивизию противника, заняли г. Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 252-й, 87-й, 78-й и 267 пехотных дивизий противника и заняли районы Кудьякино — Локотня;

е) войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3-ю, 4-ю танковые дивизии и полк «СС» («Великая Германия») противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296-ю пехотную дивизию противника;

ж) 1-й гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18-й танковой и 10-й мотопехотной дивизий противника, заняли г. Михайлов и г. Ефимов.

После перехода в наступление с 6 по 10 декабря частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено танков — 386, автомашин — 4 317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автоматов — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Кроме того захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и

разного имущества. Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 000 убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря сего года захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1 434, автомашин — 5 416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляют свыше 85 000 убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря:

«Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы. Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уж нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

СОВИНФОРМБЮРО.

Своевременно позаботиться об организации детских яслей

Во время отечественной войны десятки женщин нашего района заняли места трактористов, комбайнеров, стали во главе правлений колхозов. Доярки стремятся повысить удои, полеводы и скотницы стараются дать возможно больше продуктов для Красной Армии. Женщины заменяют мужчин на многих постах. Отсюда вполне понятно, почему такое значение приобретает вопрос о создании детских яслей в колхозах.

В нынешнем году накоплен большой опыт в этом деле в Крутовском сельсовете. Хорошо

были организованы и на славу работали детские ясли в колхозах Боловском, Шеломковском, Романовском, Крутовском, Чудовском, Шмаковском и Зареченском. Здесь работники яслей проявили заботу о детях и приветливо встречали их каждый день. Твердо соблюдался распорядок дня. Был установлен санитарный надзор.

Уже теперь в колхозах необходимо повести работу по подготовке к открытию детских яслей с ранней весны при междупятах надо организовать краткосрочные курсы, периодически созывать семинары сельских работников.

Правления колхозов должны позаботиться о ремонте помещений, приобретении инвентаря, о выделении фондов. Райпотребсоюз и сельпо необходимо выделить известное количество продуктов.

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября глубоко запал в сердца советских патриотов, вызвал новый прилив энергии. В интересах родины и надо теперь уже заняться вопросом подготовки к открытию в колхозах детских яслей.

Разгулин, зав. Крутовским междупятам.

Преодолевая трудности...

Еще недавно Семинская промартель «Хохломский художник» занималась только производством предметов домашнего обихода. Здесь изготавливали чашки, ложки, мебель со знаменитой хохломской окраской.

Война потребовала от артельщиков новой продукции. И в короткий срок они перешли на выпуск лыж для Красной Армии.

Коренным образом изменился характер производства. Потребовалось новое оборудование. И вот опытные мастера стали ремонтировать старые станки, приспособив их к новому производству. В начале артель не выполняла суточного графика. Отдельные рабочие медленно осваивали производство.

— Мы должны дать Красной Армии отличные лыжи и в достаточном количестве — говорили рабочие. — И этого мы добьемся.

После доклада тов. Сталина это стало не только желанием, но прямой необходимостью. Призыв вожда воодушевил кустарей на новые производственные дела. Товарищи Кочнев И., Лебедев Ф., Мужиков Л., имеют большой стаж производственной работы. До вой-

ны они выпускали мебель и выполняли нормы с лишним на 100 процентов. Теперь это их не удовлетворило. Быстро освоив производство, они стали выполнять нормы на 150—175 процентов. Разбору С. И. недавно исполнилось 16 лет. Однако работа у него быстро спорится. Он выполняет нормы на 225 процентов. Высокую производительность труда показывает и 50-летний Березин Т. П.

Многие члены артели как т. т. Долинин П., Климин С., Бусов А. Т. ушли с оружием в руках защищать родину. Их отсутствие сказывалось в работе мастерской. Тогда их заменили девушки — комсомолки Землянигина Е. И., Забалуева М. Д. Они показали себя как настоящие советские патриотки. В несколько дней освоили выпуск новой продукции и теперь выполняют нормы на 200 процентов.

Так инициатива и горячее желание помочь фронту победила трудности, раскрыли новые возможности увеличения выпуска продукции.

Я. Метельков,
секретарь парторганизации.

Советы специалиста КАК КОРМИТЬ КУР

Птицеводство — дело нетрудное, но вместе с тем очень выгодное колхозу и колхозникам. Учитывая это Кузьминский колхоз, Шадринского сельсовета, провел большую работу в этой области. Все 130 кур помещаются в теплом и сухом помещении, с достаточным количеством света и тепла.

Опыт Кузьминского колхоза заслуживает того, чтобы его восприняли все колхозы. В помещениях птицеферм рекомендуется устраивать деревянные полы. Потолки делать из досок, горбылей и обмазывать гашеной известью сверху и снизу. Для теплоты насыпать слой торфа или опилок.

Насест устраивается из деревянных брусков длиной в 2 метра и толщиной в 4—5 сантиметров. Ниже насеста делаются пометные щели вдоль птичника, которые ежедневно должны очищаться.

Во все времена года необходимо для кур иметь поилки, используя с этой целью обыкновенное конное ведро (одно на 100—125 кур), врезанное на половину в середину сиденья табуретки. На 25 кур устанавливаются кормушки. После каждой дачки их необходимо мыть.

В одном из углов птичника надо ставить ящик для песочной ванны. Зола служит для уничтожения паразитов кур.

На зиму рекомендуется следу-

ющий порядок кормления и рациона. В 8 часов 30 минут дается на 1 голову 10 граммов ржи и 10 граммов проса, в 11 часов — влажная мешанка из отрубей в расчете 5 граммов на голову, вареного картофеля — 20 граммов, мелко резанного клеверного сена или сеной трухи — 10 граммов, проваренного мяса — 10 граммов, хорошего мелко рубленного солома — 11 граммов, поваренной соли — 1 грамм, мела — 1 грамм, костяной муки — 1,5 грамма.

Обеденное кормление в 13 часов 30 минут. В это время дается сухая смесь отрубей (15 гр. на голову) и дробленые отходы (10 гр.). Последнее кормление производится в 16 часов. Здесь в корм следует давать по 40 граммов овса и 20 граммов проса на голову. Кроме этого ежедневно задается в кормушки для минерального корма мелкий толченый древесный уголь. Хорошо использовать трупы павших животных от незаразных болезней. Вареное мясо высушивается и мелется в муку. Мясная мука является лучшим кормом.

Соблюдая все эти правила зоотехники, наши колхозы могут добиться высокой продуктивности от птицеферм, что особенно важно в военное время.

О. Смирнова,
старший зоотехник райзо.

Продолжают сбор средств на денежно-вещевую лотерею

По всем колхозам Семинского сельсовета прошли собрания по вопросу реализации билетов денежно-вещевой лотереи.

В Ново-Покровском промколхозе подписавшиеся на лотерею, колхозники внесли наличными 1 320 рублей.

Красноармейка Ефимова подписалась на 150 рублей и не-

постью уплатила наличными. Председатель Рассадинского колхоза тов. Морозов подписался на 100 рублей и уплатил их Заведующая столовой В. И. Трофимова подписалась на 180 рублей.

Во всех колхозах и артелях сбор средств продолжается.

Клюки.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА.